

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年7月26日 星期五 第4262期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

编者按:汾西矿业柳湾煤矿积极探索如何让党建工作引领并融入安全生产这一课题,矿党委以“筑牢职工安全思想防线、拓宽安全培训思路、去掉队组安全思想包袱”为抓手,以“黄旗”队组为切入点,组织开展了“三思行动”,帮助基层队组解决安全生产顽疾,消除“隐患大户”,有效预防和减少了安全事故,为推动矿井高质量发展筑牢了安全根基。《山西日报》日前对此进行了报道。

筑牢防线 拓宽思路 去掉包袱

——山西焦煤汾西矿业柳湾煤矿
党建引领安全生产工作小记

“5月份的安全生产标准化‘流动红旗’花落防尘排水队,全矿排名第一!”近日,山西焦煤汾西矿业柳湾矿一月一度的矿长安全办公会上,随着主持人公布评选结果,防尘排水队长贾慧飞喜上眉梢。而上个月的此时此地,他因本队组排名末位当场作检查,还领到了象征处罚的“流动黄旗”。

从倒数第一变正数第一,摘掉“黄旗”夺得“红旗”,防尘排水队此番“逆袭”,得益于柳湾矿党委近期开展的“三思行动”。

如何让党建工作引领并融入安全生产?

“着力点在基层一线,尤其是‘问题队组’存在的思想困惑和难点痛点问题。”柳湾矿党委专职副书记张方瑞说。矿党委以“筑牢职工安全思想防线、拓宽安全培训思路、去掉队组安全思想包袱”为抓手,以“黄旗”队组为切入点,组织开展了“三思行动”,旨在帮助基层队组解决安全生产顽疾,消除“隐患大户”,为推动矿井高质量发展筑牢安全根基。

据了解,安全生产标准化流动红、黄旗评选是柳湾矿多年来在生产队组中坚持开展的一项活动。每月就现场安全质量标准化工作,分别在一线队组、辅助队组中各评选出一个最好和一个最差,对应给予“流动红旗”“流动黄旗”,并在月度安全绩效中兑现奖励。

4月份,防尘排水队因现场工程质量不达标,铺设的管路存在跑冒滴漏现象,在安全生产标准化评比中排名全矿倒数第一。

“大家有什么难处尽管说,咱们一起想办法。”防尘排水队5月份的第一个周五例会上,多了几张新面孔——带头人张方瑞询问道。而此行的目的就是要帮助该队找到落后的原因,并迎头赶上。

周五例会,原本是柳湾矿各部门、队组自行召开的每周总结会。为

了解基层职工所思所想,更好地帮助基层队组解决实际问题,该矿党委“三思行动”工作组也加入其中,并跟班下井,与职工面对面交流,将党旗插在安全生产第一线。

“除了现场管理的疏忽,客观上确实存在战线长、人员少的原因。”作为生产现场安全及工程质量的第一责任人,防尘排水队副队长李东辉第一个站了出来。

张方瑞若有所思地连连点头,一同参会的通风机党总支副书记、安全管理部党支部书记都在笔记本上认真记录着。

“近期采掘衔接紧张,我们赶着完任务,标准化就跟不上。”“活多人少,确实吃力。”……职工们见状,也都打开了话匣子。

“大家说的都在理。但工程不标准,就得返工,返工必然会浪费时间,那任务肯定完不成。这样一来,就形成了恶性循环。”张方瑞循循善诱,“大家还是得上标准岗、干标准活。”

一番推心置腹谈话后,“三思行动”工作组当下拿出解决办法:针对近期特殊阶段,队组只需负责管路铺设的主要工作;通风区出人,负责管路刷漆、卫生清理等杂活;安全管理部跟班到现场,查隐患、盯质量,共同协助队组高质量完成施工任务。

“困难面前,各级干部就要与职工同吃苦、同劳作。不能只在办公室坐着,要深入一线。”柳湾矿党委书记、矿长吉继瑜说。

5月份,防尘排水队完成了2400余米管路铺设的既定任务,不仅摘掉了“流动黄旗”,还因施工质量好获得了“流动红旗”。

“思想防线筑牢了、思想包袱卸掉了、标准立起来了,干群齐心协力,不仅安全和质量有保证,完成生产任务也不在话下。”贾慧飞说。现在,各队组都积极上标准岗、干标准活,比学赶超拿“红旗”。

(来源:山西日报 作者:张毅 史进)

汾西矿业召开2024年 地面重点工程推进会



汾西矿业讯 7月22日,汾西矿业召开2024年地面重点工程推进会,明确各单位地面重点工程主要时间节点,掌握工程推进过程中存在的困难问题,安排部署下一步具体工作。党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,公司领导王永文、宗亮亮、汪小琪、丁志强、卢波及业务部室负责人、重点工程建设单位负责人参加会议。

屈平指出,各单位要落实好主体责任,进一步统一思想、把握重点,加快完善项目相关证照手续办理,严把项目招标、合同、施工、质量监督、验收等重要节点,做到层层落实责任,层层传递压力,全力保障重点项目顺利推进。

屈平强调,针对工程推进过程中存在的不可控因素,各单位要正视问题,认真研判各类风险,依法依规解决施工问题。要系统化设计施工流程,加强作业现场安全管控,提前谋划、超前布局,确

保工序衔接高效有序。要合理组织施工作业,加快推进地面重点工程项目建设,全力以赴完成年度工作目标,为汾西矿业全方位高质量发展提供动能支撑。

屈平要求,各单位要聚焦关键节点、关键问题,明确工作难点、堵点,合理制定工程项目推进计划,全面掌握项目进展情况。要采取成立工作专班、建立会商机制、定期召开会议等方式,进一步明确工作路径,细化工作流程,确保项目建设高效推进。要积极与相关部门沟通配合,克服人员、设备等方面的困难,保障各项重点工程平稳有序推进。各级领导干部要真抓实干,务实事、出实招、求实效,不断提升工作能力和水平。要进一步优化完善考核激励机制,确保各项重点工程取得实实在在的成效。

会上,王永文、宗亮亮、汪小琪、丁志强、卢波就各自分管工作进行具体安排。(丁盛 石国良 牛承涛)

汾西矿业工会举办第49期“工会大讲堂”暨工会财务培训

汾西矿业讯 为加强汾西矿业工会财务信息化建设,提高工会财务人员理论水平和业务素质,7月23日,汾西矿业工会举办第49期“工会大讲堂”暨工会财务培训,党委常委、董事、工会主席王裕照出席培训并提出要求,各基层单位工会主席、工会专职财务人员近百人参加培训。

就进一步做好工会财务工作,王裕照要求,一要提高认识,深刻认识工会财务工作的重要性。要以更加饱满的热情和扎实的工作作风,切实做好工会财务工作。二要加强学习,不断提升自身的业务能力和综合素质。三要严格执行财务制度,规范经费收支管理。要

严格遵守国家有关法律法规和工会财务制度,加强预算管理和财务监督,确保经费的合理使用和安全运行。四要强化服务意识,提高服务水平。要立足于为工会工作服务,为职工群众服务,主动为工会各项工作的开展提供优质的财务工作支持。

据了解,此次培训内容包括《工会会计制度》科目、工会财务实操软件以及省工会相关文件专业解读等方面,特邀山西福工慧信息技术有限公司高级软件工程师、工会财务软件山西地区负责人王晋杰和山西福工慧信息技术有限公司中级会计师赵澜进行授课。(石凯翔 牛承涛)

汾西矿业召开煤矿产能提升项目月度推进会

汾西矿业讯 7月23日,汾西矿业召开煤矿产能提升项目月度推进会,党委常委、总工程师王永文出席会议并提出要求。

王永文要求,相关单位要高度重视,认真对待,积极与地方相关部门沟通协调,全力推进社会稳定风险评估、土地现状调查和被征地农民基本养老补贴调查等工作,按照时间节点,同步推进原有用地和新增用地的手续办理工作。相关部门要加强煤矿产能提升项目考核,强化责任单位、牵头部门和关键人员的责任落实,确保产能持续提升项目按既定路径和时间节点有

序推进。要定期召开专题会议,总结各单位工作、各项目进展等情况,分析研判共性、疑难和挡手问题,制定下一阶段工作计划。各项目单位和相关部门要上下联动、资源共享、通力合作,积极解决项目推进中的各种挡手问题,确保各个项目平稳有序推进。

资源地质部汇报了项目用地手续审批情况。发展规划部对项目推进实施方案进行解读。柳湾煤矿、贺西煤矿、曙光煤矿、宜兴煤业先后汇报了产能接续项目进展情况及存在的问题。

(李益贤 武明健)